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5 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

Θέμα: «Φαινόμενα εργοδοτικής ασυδοσίας παρά την εφαρμογή της ψηφιακής 

κάρτας εργασίας.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Την 1η Ιουλίου ξεκίνησε η εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας στους κλάδους 

των Τραπεζών και των Σούπερ Μάρκετ με περισσότερους από 250 εργαζόμενους. Η 

Κάρτα Εργασίας θεσμοθετήθηκε με τον νόμο 4808/2021 για την Προστασία της 

Εργασίας, με σκοπό να διασφαλιστεί η τήρηση του ωραρίου εργασίας και των 

υπερωριών, σηματοδοτώντας την καθημερινή και άμεση (σε πραγματικό χρόνο) 

κοινοποίηση της έναρξης και λήξης εργασίας για κάθε εργαζόμενο στο πληροφοριακό 

σύστημα εξυπηρέτησης επιχειρήσεων Εργάνη. Όλα τα στοιχεία της Ψηφιακής Κάρτας 

Εργασίας θα είναι άμεσα διαθέσιμα σε εργοδότες και εργαζόμενους υπό ψηφιακή 

μορφή ημερολογίου. 

Ωστόσο, κατά την επίσημη έναρξη εφαρμογής του συστήματος της Ψηφιακής Κάρτας 

Εργασίας διαπιστώθηκαν σοβαρά φαινόμενα εργοδοτικής ασυδοσίας και 

καταστρατήγησης των εργασιακών δικαιωμάτων. Συγκεκριμένα, ο Σύλλογος 

Εμποροϋπαλλήλων Αθήνας σε πρόσφατη ανακοίνωσή του την οποία δημοσιεύει στην 

ιστοσελίδα του, περιγράφει παραδείγματα προβληματικής εφαρμογής του 

συστήματος. Αναφέρει ότι «Το αφήγημα της κοινωνικής δικαιοσύνης δεν άντεξε ούτε 

λίγες ώρες στην εργασιακή αρένα των s/m. Δόθηκαν οδηγίες σε εργαζόμενους που 

πιάνουν στις 5:00π.μ. να χτυπάνε την κάρτα τους στις 6:00π.μ για να μην φανεί η μία 

ώρα νυχτερινής απασχόλησης. Προϊστάμενοι ταμείων, ζητούσαν από τις ταμίες να 

“χτυπήσουν” την κάρτα τους ακριβώς στις 21:00 ενώ ακόμη ήταν στο πόστο τους και 

εξυπηρετούσαν πελάτες. Υπενθύμιση σε ωρομίσθιους που δουλεύουν  8ωρο να μην 

ξεχάσουν να “χτυπήσουν” την κάρτα τους στο 4ωρο, σε υπάλληλους ηλεκτρονικών 

παραγγελιών να “χτυπάνε” την κάρτα τους είτε έχουν τελειώσει την παραγγελία είτε 

όχι και να συνεχίζουν μετά, οδηγοί  να μη χτυπάνε καθόλου κάρτα αφού βρίσκονται 

εκτός καταστήματος και καλέσματα για εργασία στο ρεπό αλλά με οδηγία να μη ” 

χτυπήσουν ” κάρτα. 

Αυτά είναι μερικά παραδείγματα για το τι έγινε την πρώτη μέρα εφαρμογής της 

ψηφιακής κάρτας εργασίας στις αλυσίδες των s/m και σίγουρα δεν θα αποτελέσουν 
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είδηση σε κανένα διαδικτυακό μέσο, εφημερίδα ή κανάλι. Αποτελούν όμως άλλη μια 

απόδειξη ότι δεν πρόκειται να δούμε άσπρη μέρα  από αυτούς, τωρινούς και 

προηγούμενους  που έχουν βάλει τη σφραγίδα τους σε αυτή τη μαυρίλα, σε αυτή την 

ασυδοσία.»  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να ελέγξετε τα φαινόμενα εργοδοτικής ασυδοσίας που 

εξακολουθούν να λαμβάνουν χώρα, παρά την εφαρμογή του συστήματος ψηφιακής 

κάρτας εργασίας, όπως καταγγέλλει σε ανακοίνωσή του ο Σύλλογος 

Εμποροϋπαλλήλων Αθήνας;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




